



### **Δίδακτρα**

Η εκπαίδευση στην Ολλανδία δεν είναι δωρεάν, αλλά τα δίδακτρα είναι σε λογικά επίπεδα. Τα ετήσια δίδακτρα για την εγγραφή σε ένα ολλανδικό πρόγραμμα σπουδών στα ολλανδικά ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα διαφέρουν και κυμαίνονται από 1,700 € για τα περισσότερα master's έως και 17,500 € σε εξειδικευμένους τομείς σπουδών για τους φοιτητές που προέρχονται από χώρα της ΕΕ. Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να λάβετε από το πανεπιστήμιο υποδοχής. Τα δίδακτρα για φοιτητές που προέρχονται από χώρες εκτός ΕΕ είναι γενικά υψηλότερα.

### **Διαμονή/Διαβίωση**

Εάν συμμετέχετε ή έχετε εγγραφεί σε διεθνές πρόγραμμα σπουδών, είναι πιθανόν να σας βρουν κάποιο δωμάτιο για να μείνετε. Δεχθείτε το αμέσως, γιατί αλλιώς θα το μετανιώσετε αργότερα! Το να βρείτε κάποιο μέρος για να μείνετε σε μια πυκνοκατοικημένη χώρα όπως η Ολλανδία δεν είναι εύκολο. Ακόμη και οι Ολλανδοί φοιτητές είναι δύσκολο να βρουν ενοικιαζόμενα δωμάτια. Τα δωμάτια γενικά δεν είναι επιπλωμένα, ενώ οι τουαλέτες και η κουζίνα αρκετά συχνά είναι κοινές. Τα περισσότερα μισθωτήρια συμβόλαια για ενοικίαση διαρκούν τουλάχιστον 6 μήνες ή ένα χρόνο. Η τιμή κυμαίνεται από € 250 - € 600 ανάλογα την πόλη και το είδος στέγασης.

Η εμπειρία έχει δείξει επίσης ότι για ένα φοιτητή, τα έξοδα διαμονής και σπουδών στην Ολλανδία ανέρχονται περίπου στο ποσό των 800 – 1.100 € το μήνα και περιλαμβάνουν τα τρέχοντα έξοδα σε καθημερινή βάση, η πληρωμή του ενοικίου, καθώς και τα έξοδα εγγραφής και τα δίδακτρα.

### **Ιατρική περίθαλψη**

Πρέπει να έχετε ασφάλεια υγειονομικής περίθαλψης, διότι αυτό απαιτείται από το ολλανδικό δίκαιο. Οι φοιτητές πρέπει να έχουν εξασφαλίσει επαρκή κάλυψη. Εάν η ασφάλεια που έχετε στη χώρα σας παρέχει πλήρη κάλυψη ιατρικών εξόδων και

αστικής ευθύνης κατά τη διάρκεια του χρονικού διαστήματος παραμονής σας στην Ολλανδία, θα πρέπει να έχετε μαζί σας δήλωση (στα Αγγλικά) στην οποία αναφέρονται λεπτομέρειες της ασφάλισής σας (το έντυπο E111/112 ή την Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφαλιστικής Κάλυψης – EuropeanHealthInsuranceCard). Εάν δεν έχετε επαρκή ασφαλιστική κάλυψη, θα πρέπει να ασφαλιστείτε. Ο σύμβουλος φοιτητικών θεμάτων του πανεπιστημίου σας μπορεί να σας δώσει περισσότερες σχετικές πληροφορίες. Ορισμένες ασφάλειες προορίζονται ειδικά για φοιτητές.